

李广义调研新华区基层社会治理工作时强调 总结推广好“136”智慧网格管理体系 切实维护人民群众切身利益

本报讯(记者王汝汀)昨天,市委常委、政法委书记李广义到新华区调研基层社会治理及“136”智慧网格管理体系运行情况。

李广义先后来到新华区东环中街办事处、南环东路社区军转干小区、华油社区和区社会治理综合指挥中心和区社会治理综合指挥中心,总体了解新华区基层社会治理工作开展情况,并专门就“136”智慧网格管理体系的运行情况进行调研。李广义对新华区基层社会治理尤其是“136”体系运行推广工作给予高度评价。他指出,“136”智慧网格管理体系从为民办实事、解决群众身边问题的角度出发,站位高、接地气、机制新、效果好,要以钉钉子的精神,坚定不移地把这项工作抓实抓出成效,打造创新社会治理的“沧州经验”。

李广义强调,各级各有关部门要进一步提高政治站位,作为贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的重大举措,要让“136”智慧网格管理体系真正实现对老百姓办事的目标,把事关人民群众切身利益的问题服务好、解决好,增强人民群众获得感和幸福感。要提升“136”体系的群众知晓度,力求服务模式简单化、便捷化,让不同文化、不同年龄段的居民都可以熟练使用,随时随地反映问题、解决问题。要进一步强化作风建设,提高广大党员干部干事创业积极性,以最快的速度解决老百姓面临的实际问题。要建立长效机制,与时俱进,不断细化、创新、升级服务方式,切实服务民生诉求和沧州发展,助推基层社会治理提质增效。

沧州二季度农民工监测调查数据显示 本地非农务工人员 月平均工资4545.8元

本报讯(记者王汝汀 通讯员于增兰)据国家统计局沧州调查队农民工监测调查数据显示:今年第二季度农民工就业形势总体向好,本地非农务工人员月平均工资4545.8元,较一季度增长5.7%;外出务工人员月平均工资4914.2元,较一季度增长10.5%。

运行。调查数据显示,第二季度,我市农民工从业时间较一季度整体回升,其中本地非农务工人员平均从业时间为78.3天,较一季度上升23.8%;外出务工人员平均从业时间为87天,较一季度上升17.3%。

综合本地和外出农民工从事产业情况来看,总体结构与一季度相比较为稳定,其中餐饮业复工复产变动幅度较大。具体情况来看,二季度农民工从事第二产业占40.2%,较一季度提升1.4个百分点,其中主要行业为制造业和建筑业,占比为20.7%和17.9%;从事第三产业占59.8%,其中主要行业为批发零售业,交通运输、仓储和邮政业,住宿和餐饮业,居民服务修理业,占比分别为17.9%、13.4%、6.1%和8.9%。

高校毕业生就业见习岗位开始报名

本报讯(记者申萍)记者昨天从市人社局获悉,2021年度沧州市就业见习活动开始报名。咨询报名电话:3205198、3206321。据悉,各县(市、区)人社局同步开展。

就业见习参加人员需符合以下条件:毕业2年内全日制大专以上学历的离校未就业高校毕业生;16-24岁失业青年。就业见习以帮助高校毕业生及失业青年尽快实现就业为目的,重点选择党政机关、事业单位以及规模大、效益好、社会责任感强的优质企业征集见习岗位;能够持续提供见习岗位,且岗位符合青年实践能力提升需要,具有一定知识、技术、技能含量和业务内容,具备符合国家规定的劳动保障措施和劳动安全卫生条件,并委派专人负责见习人员工作指导;能够按月垫付见习人员生活补贴(不低于当地最低工资标准),并办理人身意外伤害保险。

政府补贴标准为:机关事业单位用人,按沧州市最低工资标准补贴;企业单位用人按最低工资标准的70%补贴。

公积金贷款助4692名职工“住房无忧” 上半年共发放贷款18.46亿元

本报讯(记者孙晓卉 通讯员赵蕊)前不久,在一家事业单位工作的李月,通过住房公积金贷款,在沧州高新区购买了一套三室一厅的房子。“不用到处借钱,只需要跑一趟就办理了住房公积金贷款,真是太方便了!”李月喜滋滋地说。和李月一样,上半年,住房公积金贷款政策让4692户职工受益,共发放贷款18.46亿元。

今年以来,市公积金管理中心以规范业务为重点,积极推进公积金缴存使用健康发展。坚持入企走访宣传和精准催建催缴,加大执法检查力度,实现应缴尽缴。同时,稳妥开展灵活就业人员自愿缴存住房公积金。对自愿缴存职工与单位缴存职工实行公积金使用同权,利益引导灵活就业人员稳定缴存,并全面开办公积金+商业组合贷款业务,恢复异地贷款,提高资金使用效果。上半年,全市新增建制

单位423个,同比增加42.42%,完成全年目标的65%,缴存单位达到6626个;新增缴存人员21303人,同比增长19.37%,完成全年目标的60.87%,缴存总人数达到45.8万人。

对于广大群众来说,好政策,操作方便是关键。为此,市公积金中心通过编制业务流程和业务表单、开展窗口人员业务培训、加强两地公积金中心沟通

推进异地购房提取和单位登记开户业务跨省通办,解决了群众异地办理公积金业务“折返跑”的难题。目前,住建部部署的8项跨省通办业务已全部实现。

“下半年,我们将继续坚持以党建为引领,打造法治公积金、智慧公积金、安全公积金、廉洁公积金、榜样公积金‘五型公积金’,为广大群众提供更优质的住房公积金服务。”市住房公积金管理中心相关负责人说。



近日,由市文化广电和旅游局主办的“‘永远跟党走’沧州市群众美术书法摄影优秀作品展”开幕,共展出书法、美术、摄影作品110余幅,用不同的题材、不同的视觉、不同的艺术构思,歌颂党、歌颂祖国、歌颂美好生活。魏志广 摄

13位沧州选手 省科普讲解大赛获奖

《将美丽藏起的枯蝴蝶》获一等奖

本报讯(记者孙健 通讯员许玉琴 刘天伟)日前,由省科技厅、省科协联合举办的2021年河北省科普讲解大赛暨全国科普讲解大赛选拔赛落下帷幕。我市共有13位选手获奖,为历史最好成绩。

获奖作品中,沧州师范学院张思雨讲解的《将美丽藏起的枯蝴蝶》荣获大赛一等奖,沧州医学高等专科学校杨坤娜讲解的《人体里的“军事演习”——疫苗》和沧州师范学院从慧讲解的《天

下乌鸦真的是一般“黑”吗?》荣获二等奖,东光县第一中学杨佳慧等10人获优秀奖。

2021年河北省科普讲解大赛暨全国科普讲解大赛选拔赛的举办,旨在为全省科技人员、科普讲解从业者和全社会各界科普传播爱好者搭建学习交流的平台,挖掘培养优秀科学传播人才,在全社会广泛普及科学知识,弘扬科学精神,传播科学思想,倡导科学方法,推动科普事业持续健康发展。

办好“开门一件事” 展现实干新风貌

——任丘市四乡村新班子为民办实事实现履职履新“开门红”

本报通讯员

任丘市各村(社区)“两委”换届工作完成后,新一届“两委”干部以“上任即奔跑,干事不停歇”的状态,聚焦群众“急难愁盼”,以“一件事”撬动“大干事”,展现新班子新形象新作为,全面开启履职新征程。

议论堡镇大街村:修好“民心路”架起“连心桥”

大街村新任“两委”班子成员上任后,将向需于民作为履职后的“一号课题”。经过深入调研和梳理汇总,发现群众的意见建议主要集中在道路出行方面,村内部分路段坑坑洼洼,晴天一身土,雨天一身泥,老百姓出行非常不便。

经过统计,村内共有2410米的路段需要整修。面对村内资金短缺的困难,村党支部书记程文杰带领“两委”班子想办法筹措资金。程文杰在与老战友沟通时,了解到上级对革命老区道路修建项目有扶持政策。为争

取项目资金,程文杰与“两委”班子成员到省交通运输厅公路管理局跑办革命老区项目。目前,已成功申请到道路修建资金132万元,村内17条道路正在积极建设中。同时,村内也筹措配套资金,开展道路两侧绿化补种。待路全部修好后,村内还计划配套安装路灯200盏。

“现在就算下雨也不怕积水了,我们出行更方便了!”大街村“两委”的做法得到了村民们的一致好评。

出岸镇北漕口二村:特色小菜园乐了村民 鼓了口袋

随着农村“两委”换届工作的结束,出岸镇北漕口二村在村党支部书记兼村委会主任周朋飞的带领下,以发展村内集体经济为着力点,积极为百姓办好开门第一件事。

针对北漕口二村历来集体经济基础薄弱的问题,新一届村“两委”班子召开工作会议,决定将村北一处撂荒地变废为宝,打造特色小菜园。在村“两委”带领下,通过自筹资金、村民捐款,筹集10万余元,动用大型机械先后清理杂物荒草3000余平方米,在经过美化整合等一系列工作后,将17.5亩荒地

变为175个小块的特色小菜园,用于出租种植,既增加集体收入,又改善了村庄人居环境。

小菜园的建设,得到了村内老百姓的大力支持,纷纷以租赁的形式(每块地租金60元/年)加入到菜园种植活动中,大家不仅体会到农耕之趣,还吃上自己种的放心菜。

变为了175个小块的特色小菜园,用于出租种植,既增加集体收入,又改善了村庄人居环境。

军营村新一届“两委”班子多次走访群众,征求意见建议,决定购置“三辆车”(洒水车、礼炮车、清运车),为村民提供更好的服务。

“一车多用”的“洒水车”。村“两委”发动党员、志愿者募捐资金购买了一辆“洒水车”。“洒水车”到位以来,可谓是一车多用,既浇树灌溉,又洒水抑尘,既防虫巡查,又支援邻村建设。

移风易俗的“礼炮车”。为方便村民,改变婚丧嫁娶燃放烟花爆竹的陋习,军营村购置了一台“礼炮车”。一位村干部介绍说:“既有响声又没污染,真是两全其美。”

美化环境的“清运车”。为确保村容村貌整洁卫生,村内投资购置垃圾箱全

石门桥镇史村:让疫苗多“走路”群众少“跑腿”

自新冠疫苗接种工作启动以来,石门桥镇史村新任“两委”班子按照统一安排部署,把疫苗接种点移到“家门口”,为群众接种疫苗提供便利。

为满足场地需求,村“两委”充分利用村内广场和多功能厅,设立疫苗接种点,科学设置候诊区、咨询登记区、注射区、留观区、异常反应处置区,极大缓解了群众排队等候压力。同时,为了保障疫苗接种工作顺利推进,史村成立了组织、宣传发动、志愿服务三支队伍。村干部组织种疫苗,统筹推进;网格员通过大喇叭广播、微信群通知、入户宣传等方式动员群众“应接尽接”;党员、村民代表和青年志愿者负责现场维持秩序、指导网上注册和提供爱心服务。在疫苗接种现场,党员和志愿者们有序引导群众接种,先后为1900余名村民接种了疫苗。

第四届全省残疾人互联网视频招聘会圆满结束 我市53名残疾人应聘者与数十家招聘企业达成合作意向



“你好,请问你们需要什么岗位的人?”“我们是酒店,招聘的是财务和后勤人员,请问您有心仪的职位吗?”“我没学过财会,后勤应该能做,我平时在家也在厨房帮忙,还会做饭。”小伙子听到有适合自己的职位,面露喜色。几分钟的时间,在融洽的交谈中,又一个求职意向达成。这是笔者在第四届全省残疾人互联网视频招聘会沧州分会场看到的一幕。

今年是中国共产党的百年华诞,为了进一步促进残疾人就业创业,在全社会营造扶残助残的良好氛围,持续提升残疾人的获得感、幸福感、安全感,增进残疾人福祉,提高残疾人生活质量,6月23日2021年河北省第十五届残疾人就业创业洽谈会暨第四届全省残疾人互联网视频招聘会如期举行,今年的沧州分会场设在我市一酒店会议室,整场招聘会紧张有序,温

暖感人。据了解,此次活动的主题是“就业帮扶,同心圆梦”,主办单位是河北省残疾人联合会、河北省人力资源和社会保障厅,我市分会场由沧州市残疾人联合会承办。由于新冠疫情常态化,这次的招聘会充分利用“互联网+”技术优势,搭建线上线下残疾人就业洽谈服务平台,实现全省信息共享和人力资源快速流动。

此次招聘会沧州分会场,招聘人才以就业困难、农村低收入残疾人和残疾人大学生为重点。线下有44家企业参加,包括华北商厦、大元集团、阿尔卡迪亚酒店等多家大型用人单位,提供岗位265个,涉及财务、管理、保管、后勤等;线上依托“河北人才网”及河北省残疾人就业服务平台微信公众号及小程序、中国残疾人就业创业网络服务平台,共有25家企业参加,提供岗位122个。全

市参加报名的残疾人应聘者100余人,最终有53名残疾人与用人单位达成了初步就业意向,暂时没有合适岗位的应聘者也给企业留下了联系方式,方便以后有合适岗位时可以合作。

李某是一名残疾人大学生,这次招聘会,他和沧州爱尔眼科医院签订了合作意向,很快就会到该医院医学影像技术岗位报到,开启人生新起点。在招聘会现场,笔者看到了一名“特殊”的招聘者,她叫闫树靖,本身就是一名残疾人,在会场,她面带笑容给前来应聘的残疾人发放名片,介绍自己的公司和要招聘的岗位,吸引了很多应聘者的目光。闫树靖是运河区阳光残疾人服务中心的负责人,身残志坚的她带着38名残疾人创业,工作涉及手工、电商、直播多方面,是我市残疾人创业、助残的榜样。“这次我找到了几个好的合作伙伴,有的可以做手

工,有的适合做直播,只要他们愿意来,我们这个大家庭随时欢迎。”闫树靖的脸上洋溢着自信、温暖的笑容。

在会场,笔者还看到了医疗急救、心理咨询、法律援助等多方面专业人士,他们耐心地应为应聘者答疑解惑,为本次活动“保驾护航”。



残疾人之窗